

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 39 (2523) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

АПРЕЛЬ

1

Среда
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Улучшить санитарное обслуживание населения

В условиях отечественной войны, которую ведет советский народ с немецкими захватчиками, любой участник работы в тылу связан с обороной страны. Вместе с рабочими, производящими вооружение и боеприпасы для Красной Армии, в деле разгрома врача участвуют все работники, обслуживающие бытовые нужды трудящихся.

Санитарное дело — это оборонное дело. Оно тесно связано с охраной здоровья советского народа, с подготовкой здорового пополнения Красной Армии. От санитарного обслуживания во многом зависит бесперебойная работа тыла, изготавливающее вооружение, боеприпасы и продовольствие для фронта. В борьбе за лучшее санитарное обслуживание населения органы здравоохранения всегда могут рассчитывать на активное содействие советской общественности.

Медицинские работники Т-Станского района имеют некоторые успехи в санитарном обслуживании населения, проводя профилактическую работу по борьбе с различными заболеваниями. Так, например, за истекшие месяцы 1942 года проведено среди населения 369 лекций и бесед.

Однако в Теплостанском районе еще недостаточно внимания уделяется санитарному состоянию мест общественного пользования.

Теплостанская столовая ежедневно обслуживает сотни работников учреждений и приезжающих колхозников района. Но санитарным состоянием стола никто не интересуется. Тарелки моются только холодной водой и кое-как, а иногда совсем не моются. Ложки подаются грязные, в углах паутина. Не блещет чистотой также и сам процесс приготовления пищи.

Зайдите в пекарню Теплостанского сельпо. Всюду царят грязь и беспорядок. Пекари не всегда работают в колпаках и халатах. Хлеб накладывается в повозки в грязных варежках.

Райпотребсоюз не требует от работников прилавка соблюдения санитарных правил. Много грязи и на прилавках и на полках. Продукты отпускаются иногда грязными руками.

Районные учреждения должны служить образцом

санитарного состояния. Но не все руководители осознали это. Почти ни в одном из учреждений не имеется кипяченой воды для питья. Питьевая вода содержится в открытых ведрах.

Особенно в антисанитарных условиях находятся помещения некоторых сельсоветов, где пол не моется месяцами, на стенах и окнах толстым слоем накопилась пыль. Грязно, очень грязно в Шамаринском и Сарбаевском сельсоветах.

Органы здравоохранения района мирятся с тем, что в Теплом Стане почти ни на одном из колодцев нет бадьи. Воду черпают каждый своим ведром.

Пора решительно поставить вопрос о банях. Многие колхозы построили общественные бани, но используют их не по назначению, как складские помещения. Колхозники колхоза «Луч Октября» с завидностью посматривают на прекрасную новую баню, но помыться там не могут, т. к. правление колхоза распорядилось занять ее зерном и никак не освобождает. Также служит складом баня в колхозе «Вперед».

Несмотря на то, что много ведется разговоров об улучшении работы Теплостанской бани, все же она представляет собой заброшенный сарай. Тепло держится только лишь в парной, а в других помещениях можно отморозить ноги. Комхоз не установил спределенные дни работы бани, а поэтому туда идут мыться тогда, когда пойдет дымок из трубы бани. И то там, то горячей воды нет, то холодной.

Местные советские и партийные организации должны добиться того, чтобы в самое близкое время действовали все бани, имеющиеся в районе. Необходимо решительно взяться за улучшение санитарного состояния учреждений магазинов, колодцев и т. д.

Медицинские работники должны не только проводить беседы и лекции, но также контролировать соблюдение санитарных правил всеми трудящимися.

Долг каждого трудящегося всеми силами и средствами содействовать улучшению санитарного состояния в районе. Это есть помощь фронту.

Чтобы оказать больше помощи фронту в разгроме фашистско-немецких орд и уничтожить захватчиков всех до единого, мы должны приложить все силы к тому, чтобы увеличить урожайность колхозных полей и продуктивность животноводства.

Об учреждении переходящего Красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома по животноводству

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома от 30 марта 1942 года

Бюро областного комитета ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Учредить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома за успехи в развитии животноводства.

2. Вручить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Фоминскому району, колхозы которого перевыполнили план поголовья по всем видам скота, добились в 1941 году прироста поголовья крупного рогатого скота на 24,3

процента, свиней — на 9,3 процента, овец — на 77,5 процента, выхода от каждой свиноматки 13,2 деловых поросенок, на каждые 100 овцематок 163 ягнят и выполнили план обязательных поставок продуктов животноводства.

Выдать Фоминскому райисполку 5 тысяч рублей для премирования стахановцев животноводства.

3. Отметить успехи по развитию общественного животноводства в колхозах Тоншаев

ского района, которые выполнили план 1941 года по поголовью крупного рогатого скота на 100,1 процента, свиней — на 136,4 проц., овец — на 134,7 проц.

Выдать Тоншаевскому райисполку 3 тысячи рублей для премирования стахановцев животноводства.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

Председатель облисполкома
М. ТРЕТЬЯКОВ.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 29 марта

В течение 29 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 28 марта уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

* * *

За 28 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 4 немецких танка, 90 автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 15 полевых и зенитных орудий, взорваны несколько железнодорожных цистерн с горючим и несколько вагонов с боеприпасами, рассеяны и часть уничтожены до 3 рот пехоты противника.

* * *

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, сломив упорное сопротивление противника, за один день заняли несколько населенных пунктов. Разгромлен 427 немецкий пехотный полк, 2 батальона которого целиком уничтожены. Гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 1000 солдат и офицеров. Уничтожено 14 минометов, 20 пулеметов, 40 автомашин, 12 орудий, 51 ДЗОТ. Захвачены трофеи: 6 орудий, 7 минометов, 7 пулеметов и большое количество боеприпасов. Подсчет трофеев продолжается. Взято 90 пленных.

* * *

На одном из участков Юго-

Западного фронта наша часть заняла два населенных пункта и уничтожила 350 солдат и офицеров противника, среди захваченных трофеев 4 орудия, 2 миномета, 2 станковых пулемета, а также другое вооружение и важное имущество.

* * *

Расчет зенитного орудия лейтенанта тов. Росс за последние несколько дней сбил 6 самолетов противника.

* * *

Поддерживая наше наступающее стрелковое подразделение, артиллеристы под командованием лейтенанта Серебренникова под огнем противника выкалили противотанковое орудие на открытую позицию и открыли стрельбу по вражеским войскам. Пытаясь остановить наступление наших бойцов, немцы бросили в контратаку 2 танка, тов. Серебренников перенес огонь на вражеские танки. После нескольких выстрелов один немецкий танк был подбит, а другой загорелся и повернулся обратно.

* * *

Партизанские отряды под руководством товарищей О и Т, действующие на оккупированной немецкой территории Ленинградской области, за 2 дня истребили 25 и ранили до 50 немецких солдат и офицеров.

Среди захваченных партизанами трофеев — 5 пулеметов, 3 автомата, 26 винтовок, 2 пистолета, свыше 1000 патронов,

100 ручных гранат и радиостанция.

* * *

Пленный солдат 2 батальона 465 полка 255 немецкой пехотной дивизии Рудольф Позер рассказал: «В сентябре я был ранен. Лежал в госпиталях в Польше и Чехии. Что я видел и слышал в тылу? В Чехии саботаж принял очень широкие размеры. Во всех городах немецкие власти расклеили приказы, гласящие, что каждый чех, уличенный в саботаже будет казнен. Эти приказы я сам видел и читал. Все чехи ждут краха гитлеровской Германии и восстановления своей республики. В лазаретах в юду полно. Все гостиницы таких городов, как Ауссиг, Кельн, Дюссельдорф и других, превращены в лазареты. В лазареты превращены также многие казармы, а Бене представляет собой — город лазарет. Приехав же на фронт я убедился, что наши войска находятся в очень тяжелом положении».

* * *

Гитлеровские бандиты, отступая, полностью разграбили и сожгли деревню Переевет — Остров, Ленинградской области. В огне погибли дома колхозников, здания сельсовета, школы, кооператив, колхозные дворы, сараи и другие постройки. После долгих издалиств и пыток гитлеровские изверги расстреляли ни в чьи неповинные жители деревни Сибирякова и Захарова.

Из вечернего сообщения 30 марта

В течение 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 29 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

* * *

За 29 марта частями нашей авиации уничтожены и повреждены 5 немецких танков, 64 автомашин с войсками и грузами, более 30 подвод с боепри-

пасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разбиты 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

* * *

За истекшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет. Наши

потери за этот же период — 71 самолет.

* * *

В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и боевой технике. За последние два дня нем-

(Окончание см. на 2 с.пр.).

Война на Тихом океане

(Обзор с 22 по 25 марта)

За последние три дня в районе Новой Гвинеи и северного побережья Австралии крупные операции не предпринималось. Тем не менее японские войска продолжают закрепляться на острове и постоянно расширять оккупированную им зону. Они медленно продвигаются на юг, стремясь достичь южного побережья острова. Одновременно японцы высадились на острове Бука, входящем в группу Соломоновых островов. Японская авиация продолжала совершать налеты на город Морсби, на южном побережье Новой Гвинеи, и на города Северной Австралии, в том числе на Дарвин, Уиндхем, Брум и другие.

Австралия готовится к отражению возможного вторжения японцев на австралийский континент. За последнее время в Австралию прибыли крупные подкрепления американских войск и авиации. В различных портах с прибывшими из Америки пароходами выгружались танки, автомобили и оружие. Оборона Австралии быстро усиливается.

В Бирюзовых боях происходили в секторе Гуагуа — Пром. Японские войска пытаются продвинуться на север, применяя свою излюбленную тактику «пресечения». В боях на реке Пью за последние дни принимали участие находящиеся в Бирюзовом секторе японские войска. Попытка японцев продвинуться вперед китайскими войсками была предотвращена путем обходного маневра с флангов, в результате чего японцы понесли значительные потери. Японское командование перебросило на этот участок фронта крупные подкрепления. Боя продолжаются. С обеих сторон имеются большие потери. Китайцы продолжают удерживать свои позиции.

На Филиппинах бои возобновились в нескольких районах. На острове Лусон отдельные столкновения происходят вдоль всей линии фронта на Батаанском полуострове. Большу активность проявляет японская артиллерия, которая с позиций на южном побережье Манильского залива обстреливает американские укрепления на Батаанском полуострове и на небольшом острове Коррегидор, который расположен у входа в Манильский залив. Американские форты вели ответный огонь. Огнем артиллерии сбито три японских самолета. На острове Минданао американские и филиппинские войска неоднократно атаковали позиции японцев. Атакам подвергаются также японские транспортные конвои.

Американские подводные лодки, действующие в японских водах, за последние дни потопили и повредили несколько японских торговых и грузовых пароходов общим тоннажем свыше 20 тыс. тонн.

(ТАСС).

По весенному, не покладая рук, готовиться к севу

Заканчивается подготовка к севу

В колхозе «1 Мая» заканчивается подготовка к весеннему севу. Необходимые семена засыпаны полностью, отсортированы и протрированы. Все семена, за исключением овса имеют высокое качество. Овес же обменивается на кондиционный в совхозе.

Закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Плуги, в количестве 33 штук, отремонтированы, готовы к работе как бороны и сеялки. Заканчивается ремонт аральных хомутов.

В настоящее время приступили к подготовке летнего транспорта.

М. Пронин.

Забыли о весне

В колхозе «Сурский» не чувствуется приближения весеннего сезона. К ремонту сельскохозяйственного инвентаря не приступали. Плуги и бороны лежат еще нетронутые, завалены сугробами снега.

Не готовят к весне и тягловую силу. Лошади сильно истощены, у многих сбиты племчи. Коневод Спирин никаких мер не принимает к тому, чтобы подготовить коня к весенне-полевым работам.

Такое безобразие недопустимо и особенно сейчас, в военное время, когда стране и Красной Армии необходимо дать больше хлеба, а такая подготовка к весеннему севу никак не может обеспечить успешное проведение сева и дать высокий урожай.

Допризывающий Шилопаев Н. Д.

Курсы председателей колхозов

В Т-Стане 31 марта начали работу курсы председателей колхозов. На курсах руководителей колхозов будут прочитаны лекции и доклады по агротехнике, организации труда и другим вопросам колхозного строительства.

Повести решительную борьбу с дезорганизаторами трудовой дисциплины

Для колхозного крестьянства как и для всего советского народа, нет выше интересов как защита своей родины, интересы быстрее разгромить врага.

Ради этой цели колхозники колхоза «Луч Октября» не жалея ни сил, ни времени самоотверженно труются. Охваченные чувством — все для разгрома ненавистного врага такие колхозники как Иежеватова М. Ал., Смирнова Е. С., Чернов Павел Ал. и другие безотказно выполняют любые работы и в любое время. Они со всей глубиной поняли призыв товарища Сталина и отвечают на него только самоотверженным трудом.

Но наша дружная семья не без уродов. Еще можно встретить колхозников, которые личные интересы ставят выше общественных и ради этого срывают выполнение хозяйствственно-политических задач, выдвинутых фронтом.

Так, например, бригадир 3 бригады Лобаев Иван Андреевич является самым недисциплинированным в колхозе. Он



ПРИКАЗ № 1 Уполномоченного по борьбе с наводнением по Теплостанскому району Горьковской области от 20 марта 1942 года

В целях принятия предупредительных мер от наводнения в связи с предстоящим весенним разливом рек и весенней полой воды, на основании постановления исполнительного комитета Теплостанского района Совета депутатов труда и производства — приказываю:

1. Всем исполнкам сельсоветов района выделить ответственных уполномоченных по борьбе с наводнением и сообщить мне фамилии и местожительство уполномоченных не позднее 31 марта 1942 года.

2. Всем уполномоченным по борьбе с наводнением определить ориентировочные зоны затопления на подведомственных им территориях: мосты, дороги, жилые и складские помещения, конюшни и скотские дворы, предупредив руководителей учреждений и населения о своем временном вывозе хлеба и скота из мест затопления.

3. Уполномоченные по борьбе с наводнением обязываются совместно с сельскими Советами и руководителями колхозов разработать план мероприятий по борьбе с наводнением и сохранению грузов и скота от затопления, определив заранее безопасные места от наводнения продуктов и скота из затопляемой зоны.

4. Руководителям и ответственные лица учреждений и предприятий, а также граждане района, за неисполнение настоящего приказа и уклоняющиеся от несения повинности по борьбе с наводнением привлекаются к суворой ответственности.

5. Медицинскому и ветеринарному врачебному персоналу принять меры к организации первой помощи населению и скоту в случае затопления пострадавшим от наводнения.

6. Работникам милиции района вменяется в обязанность проверка выполнения всех мероприятий и контроль за сохранением и созданием безопасности общественных, жилых,

Все для фронта!



Слесарь двухсотник Н. ского завода (Москва) С. П. Каракин за обработкой мин

Фото Н. Кудешова

Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

(Окончание)

цы потеряли только убитыми свыше 2.500 солдат и офицеров. Взяты пленные. В боях уничтожено 4 немецких танка, 8 снарядов, 15 пулеметов и 2 наблюдательных пункта, разрушено 10 ДЗОТов и блиндажей. Среди захваченных трофеев 19 снарядов, 85 пулеметов, 20 минометов, 2 гранатомета, 24 автомата, более 400 винтовок, 223 тысячи винтовочных патронов, 900 снарядов, 1.380 мин, 890 гранат, 2 радиостанции, 3 бронемашины, 16 автомашин, 5 мотоциклов, 2 походных кухни и другое различное военное имущество.

* *

Несколько обединенных партизанских отрядов Калининской области под командованием тт. К и Д внезапно атаковали 591 немецкий пехотный батальон, направлявшийся на помощь окруженному гитлеровским гарнизону. После ожесточенного боя батальон был разгромлен. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 10 автомашин, взорвали боеоружие и захватили 2 противотанковых орудия, 12 пулеметов, много автоматов и другое вооружение.

* *

Финское правительство неоднократно пыталось опровергнуть сообщения о голоде, цариющем в Финляндии. Но, как говорит русская пословица, «Шила в мешке не утаишь». 28 марта финское министерство народного обеспечения официально объявило населению, что «февральские хлебные карточки, по которым хлеб не был получен, могут быть использованы потом, когда наши запасы хлеба будут восстановлены». Таким образом, финское правительство преболталось о том, что население Финляндии в конце марта не получило еще и февральского хлебного пайка.

Ответственный редактор
Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.